

西宁老街夜市有多火?



杨司煜摄

省市一体化电梯应急处置中心成立

本报讯(记者一丁)手机不小心掉入电梯轿厢怎么办?电梯发生困人事故如何及时处理?电梯不正常运行如何快速维修?今后,无论是省内任何地方,只要碰到这样的问题都能轻松处理。6月2日,青海省、西宁市一体化电梯应急处置中心顺利成立并在西宁市市场监管局正式揭牌。今后,全省电梯故障、困人、救援、投诉、咨询等各类问题将被快速处置,标志着全省电梯管理迈上了新台阶,进入了规范化、科学化的轨道。

据悉,西宁市电梯应急处置中心于2022年5月1日试运行,中心建立“一号对外、统一调度、提高效率、限时办结、按需转办、分析研判”的工作方法,形成了从受理、联系相关单位、进度督促、流程记录、结果反馈、事后回访、事件归档等7个标准化闭环运行模式,实行三级救援联动的快速救援模式,每级救援时间不得超过10分钟,以一级响应为主、二级响应为辅、三级响应为保障。中心共有处置人员11人,24小时不间断应急值守,目前中心运行稳定、良好、有序。依托西宁市电梯应急处置中心成熟的运行模式和专业的处置队伍,省、市一体化电梯应急处置中心合并建设成立,受理全省电梯应急处置业务,全力细致、全面分析全省电梯运行中存在的各类问题,给各级特种设备安全监察部门提供科学的数据支撑,更好地为电梯安全提供有力保障。

省、市一体化电梯应急处置中心以应急电话“96365”为载体,形成统一指挥、迅速响应、快速专业、“三级响应”的电梯应急救援系统。每台电梯均张贴以电梯编号、二维码和电子标签的公示牌作为电梯身份标志,准确掌握报警电梯的维保数据、故障数据、检验数据等信息,快速准确锁定电梯位置,致力解决全省电梯故障、困人、救援、投诉、咨询等各类问题,为电梯安全运行提供保障。

省、市一体化电梯应急处置中心的成立对于加快全省电梯规范化管理、提高电梯应急救援管理服务水平,提升电梯维保质量和维保队伍整体素质,具有十分重要的意义。

方便!家门口的银行就能办理医保业务

本报讯(记者刘瑜)为满足老百姓不断提高的医保服务需求,我市充分发挥省会城市的引领作用,紧紧围绕走在前、作表率推动医疗保障事业高质量发展,市医保局在全省率先开展医保+银行合作业务,带动全省医保+银行合作业务创新模式有序发展,今后老百姓在家门口的银行就能办理医保业务了。

6月2日,西宁市医保+银行合作业务启动会在中国农业银行青海省分行召开,此次启动大会是一次搭建高效便捷、互惠互利的服务平台,是惠及西宁市广大参保人员的具体体现,也是为市医保经办机构与经办银行建立稳定战略合作关系、完善高效协同沟通机制,实现“医保为民,农行便民”目标,构建高层次资源共享、合作共赢的生动实践。市医保局通过加强与银行合作,拓展服务空间,延伸服务半径,致力于将医保业务“搬进银行”“放在家门口”,扩大医保服务触角,让群众在家门口能办事、好办事、快办事,享有“不打烊”的医保服务。

省医保局医药服务管理处负责人介绍,由于西宁市业务量较大,为发挥先行先试和示范引领作用,确定在西宁市率先开展医保+银行合作业务,按照“先易后难”原则,选取部分与参保群众密切相关的事项,在银行窗口直接办理。待积累一定经验后,在全省范围内逐步推广,力争今年下半年在全省全面推开。

“相信在我们的共同努力下,打通医保业务融入银行日常业务的‘最后一公里’,驶上就近便捷办理医保业务的‘快车道’,构建‘15分钟医保便民服务区’的目标一定能实现。”市医保局相关负责人表示。

吃、民族用品琳琅满目,是号称西宁市“日进斗金”之地。

据史料记载,旧西宁市内到处都是土巷道,每一条街巷都有水沟,俗称阳沟,每日流水潺潺。据说,有人在城垣南端处开凿一洞并引水入城,因此当地人称此处为“水眼头”。后来,人们通过“水眼头”从南山寺山脚下的水渠中引水进入城内,浇地灌园,洒街压尘。在1949年以前,水井巷、民主街一带还是以菜地为主。那时,水井巷南端是一片荒地,人口极少,旧西宁市的骡马市场就设在这里。上世纪50年代,“水眼头”一带被政府正式命名为“水井巷”。

从上世纪50年代末到70年代,这一带低矮的民房和菜园逐渐消失,取而代之的是学校、机关、住宅区、生产企业和国营蔬菜商店、国营粮店……逐渐形成了一个混合型街区。

然而,最近几年,随着西宁市不断发展,西宁市城市发展方向向西向东也向南,西区一片火热,东区和城南也一路

崛起。放眼如今的海湖新区和城南片区,高楼耸立,城市基础设施建设越来越齐备,城市规划也越来越成熟。相较之下,辉煌了半个世纪的老城区发展受限,商业温度不断下降,许多店铺几近门可罗雀,往昔热闹的场面逐步成为回忆。

“我们希望莫家街还是和以前一样充满烟火气息,能吃到各种小吃零食,也能买到各种商品。”市民李晓林说。很多市民表示,希望莫家街能保持“老味道”,在此基础上不断融合新鲜力量,加入现代元素。“也希望大新街这样的老街道能在保持‘老味道’的基础上升级更新,捍卫老城区夜市的‘江湖地位’”。

老夜市火起来有多方面因素,这既需要美食作推介,更需要规范市场、提升服务,靠实打实的优质资源和配套服务留住人气。(记者张永黎)

抢抓机遇促发展·西宁在行动

女老少,游客市民携家带口在这些夜市间穿梭往来,让老街道焕发出了久违的韵味。

回首往昔,面对眼前的夜市,光影变化、时空交错间,不禁由衷感慨:老街道更有文化味,更有烟火味,更能在这里体会老西宁人的人情味!这些是时代赋予老街道的“财富”,是老街改造中最值得保留

下来的东西。

感慨之余,我们希望西宁这些散发着文化气息的老街道既能迎来环境上的“新生”,又能延续过去的“历史”。希望城市在不断变美的过程中,可以最大限度保留“老街巷”的“老味道”,留住城市居民的乡愁回忆,那该多好啊!

3万余只水鸟齐聚青海湖畔栖息繁殖

本报讯(记者 晓晓)5月22日至25日,青海湖国家级自然保护区管理局组织开展了夏季水鸟繁殖期监测,开启了2023年青海湖湖中岛屿水鸟繁殖地的首航监测,共记录到水鸟50种、数量34000余只。

据悉,此次监测鸟岛、海心山等24个主要水鸟栖息地,共记录到水鸟50种、数量34000余只。其中,国家一级重点保护野生动物黑颈鹤66只;国家二级重点保护野生动物黑颈鸕245只、翻石鸕66只、大

天鹅8只、角鸕2只、白琵鹭1只。同时,监测到斑头雁、棕头鸥、渔鸥、普通鸕、凤头鸕等青海湖五大繁殖夏候鸟27000余只,同比去年总体数量有所增长。除棕头鸥外,其余主要繁殖夏候鸟基本进入繁殖后期;斑头雁、渔鸥、普通鸕幼鸟已孵化出壳。

此外,三块石、海心山水上首航监测,共记录到水鸟4种,数量6400余只,其中普通鸕2500只、渔鸥2300余只、斑头雁1400余只、棕头鸥160余只,同比去年总体

数量有所减少,与三块石因湖水水位上涨淹没巢区有关。

青海湖国家级自然保护区作为世界高原内陆湖泊湿地类型的典型代表,涉及中亚-印度和东亚-澳大利西亚2条国际候鸟迁徙路线,生态地位极其重要。“近年来,随着青海湖湿地面积不断增加、动植物生境得到有效保护与恢复,青海湖湿地生态系统功能持续增强,生物多样性显著提升,“高原物种基因库”进一步扩大。”青海湖国家级自然保护区管理局负责人说。

4条公交线路恢复运行

本报讯(记者一丁)6月3日记者从西宁公交集团有限责任公司获悉,随着南山东路(共和路至德令哈路段)、南大街(南山路至昆仑路段)施工完毕,经现场勘查已具备公交车运行条件。为方便市民出行,西宁公交集团决定于6月4日起恢复3路、17路、24路、71路公交车在这些路段的正常运行。

3路:由城南公交首末站始发,沿原路线运行至南川东路后,经长江路、南关街、南大街、北大街恢复原路线行驶,返回时同路线。

17路:由康南公交首末站始发,沿原路线行驶至南山东路后,经湟中路、昆仑东路、德令哈路、南山路恢复原路线,返回时同路线。

24路:由康南公交首末站始发,沿原路线行驶至南山东路后,经湟中路、昆仑东路、德令哈路、南山路恢复原路线,返回时同路线。

71路:由翠雍星城始发,沿原路线行驶至南山东路后,经湟中路、昆仑东路、德令哈路、南山东路恢复原路线,返回时同路线。